
Discurso do Dr. Maurício Marcondes Ribas na inauguração de sua foto na Galeria de 

Presidentes do CRM-PR. Cerimônia foi realizada no dia 22 de fevereiro de 2016. 

Boa noite a todos. Obrigada pelas gentis palavras do Sr. Presidente. Embora a noite seja de 

homenagem a mim, com a inauguração da foto na galeria de ex-presidentes, quero aproveitar 

este momento para agradecer a todos aqueles que fizeram com que os vinte meses passados 

na presidência desta casa fossem menos difíceis. 

Em primeiro lugar, gostaria de agradecer a minha esposa Mariley e minha filha Natália pela 

paciência e denodo demonstrados durante as minhas longas ausências, motivadas pelo 

alargado tempo de permanência nos afazeres do conselho, que inclui as intermináveis viagens 

que o cargo de presidente exige. Eu amo muito vocês. 

Agradeço ao Dr. Alexandre Bley que, ao assumir a presidência deste CRM, teve a coragem de 

me convidar para compor sua diretoria no cargo de vice-presidente, mesmo eu não tendo 

exercido nenhum cargo anterior. Nessa condição aprendi muito e pude me preparar para, em 

seguida, ocupar o cargo de tamanha relevância, que é a presidência desta casa. 

Agradeço ao Dr. Pujol, por ter aceitado compor minha diretoria no seu retorno a esta casa. 

Aqui, abro um parêntese para fazer uma inconfidência: a única condição que o Dr. Pujol exigiu 

para aceitar o convite foi a de que eu prometesse de que ele não seria o próximo a ocupar o 

cargo de presidente; promessa, é óbvio, por sorte de todos nós, não cumprida por mim. 

Agradeço ao Dr. Wilmar, que abdicou de parte de seu precioso tempo, de pediatra atuante 

que faz ainda plantões noturnos e fins de semana, que não relutou ao convite de vir compor a 

diretoria, na condição de secretário geral. Com sua vasta experiência em todos os assuntos, 

não só concernentes à medicina, dava a dinâmica necessária para que as situações chegassem 

bastante encaminhadas à mesa da presidência. 

A reverência também às Dras. Keti e Cecília, na condição de comandantes de uma das 

principais e mais conceituadas funções deste conselho, que é a Educação Médica Continuada, 

que permitem a esta casa cumprir com importante papel na melhora da formação médica do 

profissional paranaense e brasileiro, uma vez que a transmissão via web alcança todo o país. 

Dr. Clóvis, que teve a coragem de aceitar um cargo de extrema importância e vital para 

qualquer órgão, que é a tesouraria. Ele criou, não sei como, espaço em sua agenda repleta e 

aprendeu de maneira extremamente rápida todo o complexo mecanismo do setor e, hoje, 

seguramente, é exemplo a ser seguido, além do que, também poderia trabalhar nesta área e 

ser muito bem-sucedido em qualquer lugar. 

Dr. Donizzetti, a quem faço um agradecimento duplo. Primeiro, por ter sido o responsável, 

naquele longínquo ano de 2003, pelo convite para compor a chapa que se candidataria às 

eleições seguintes. E em segundo, por ter aceitado compor a diretoria no cargo de segundo 

tesoureiro, cargo aquém da sua competência, mas que ao mesmo tempo permitiu que, ao 

participar da diretoria, pudesse contribuir em muito com toda sua experiência para o melhor 

andamento desta casa. 



Dr. Hélcio, com toda sua experiência de ter passado por todos os cargos desta casa, que 

aceitou prontamente o duro encargo de conduzir o DEIQP, lugar de intermináveis conflitos e 

que exige presença constante do conselheiro-gestor na tentativa de tornar o árduo trabalho 

local menos maçante. 

Dr. Zacarias que nos honra ao emprestar sua experiência e seu know-how para comandar o 

setor de controle do registro de especialidades e humildemente vem diariamente a esta casa. 

Dr. Goitacáz, que também passou por todos os cargos deste CRM, o que faz com que tenha 

uma experiência muito grande e seja fonte constante e inesgotável de consulta a inúmeras 

demandas do dia a dia. Ele aceitou prontamente a difícil missão de conduzir o DEFEP, setor 

vital deste CRM. 

Dra. Ewalda, com toda sua competência e paciência, abdicou de parte preciosa de seu tempo 

para comandar com brilhantismo a CODAME, sempre dando pareceres esclarecedores tanto 

para nós conselheiros como para os incontáveis consulentes, que todo dia mandam um sem 

fim de questionamentos a esta casa. 

Dra. Gisele pela preciosa ajuda para manter em dia as solicitações que chegam ao conselho. 

Dr. Roberto, Dra. Glaucia e Dra. Regina, responsáveis pelo setor de maior demanda desta casa, 

que é a Corregedoria, onde o trabalho é infinito. Com seu trabalho incansável, fazem com que 

o Conselho do Paraná seja exemplo para todo o país. Por seu dinamismo e alto poder 

resolutivo, é um setor constantemente visitado por conselhos de todo o país, que aqui vêm 

buscar orientações na tentativa de melhorar seu funcionamento. Este setor é de grande 

orgulho para esta casa e um dos principais motivos para que o Conselho do Paraná seja líder 

entre seus pares e exemplo a ser seguido. 

Aos demais conselheiros e conselheiras, novos e antigos, o meu muito obrigado por doar parte 

de seus dias para ajudar a manter a excelência desta casa. 

Ao setor jurídico na pessoa do Dr. Antonio Celso, onde com embates quase que diários, de alto 

nível, quero frisar, tive a oportunidade de aprender incontáveis situações do mundo jurídico 

que muito me ajudaram na condução dos desígnios desta casa. Da mesma maneira, o 

agradecimento ao Dr. Afonso, que me ensinou como emitir os primeiros e estressantes votos a 

serem feitos nos julgamentos, e ao Dr. Martim incansável e sempre solícito e disposto quando 

acionado. 

Ao pessoal da imprensa, Hernani, Amália e Bruna, sempre me subsidiando nas diversas 

demandas originadas no setor. 

E por último, propositalmente, deixo um agradecimento especial a todos os funcionários deste 

conselho. Vocês são, sem dúvida alguma, a alma desta casa. Costumo dizer que se qualquer 

autarquia, órgão, hospital ou outro lugar tivessem a competência que têm os funcionários 

deste conselho, o nosso país seria, seguramente, muito melhor e mais efetivo. 

Seria impossível fazer a nomeação de todos os funcionários e sua importância, mas saibam 

que meu agradecimento vai a cada um de vocês, do trabalho mais humilde a aqueles de maior 



relevância. Saibam que todos merecem de mim o maior respeito. Contudo não poderia deixar 

de citar aqueles que trabalharam mais próximo a mim. 

Gilda, como faço questão de ressaltar, é a funcionária mais dedicada que eu tive a 

oportunidade de trabalhar em quase trinta anos de profissão. Lilian, que pegou um verdadeiro 

rojão e a substituiu com uma competência incomparável, ao lado da Mariana e da Eliza, que já 

havia me ensinado muito à época que eu estava na vice presidência, me facilitaram muito o 

trabalho. 

Sempre uso uma frase de um ex-ministro da cultura, que disse: ‘’não sou ministro, estou 

ministro’’. Da mesma maneira, eu sempre disse que estava presidente, porque o cargo, apesar 

de lisonjeiro, jamais me fez pensar que o mérito era meu. O CRM do Paraná sempre se 

caracterizou por ser um colegiado e todas as suas ações são democraticamente estudadas e 

discutidas, ao presidente cabe ser o vetor e encaminhador de suas demandas. 

Registro ainda a minha felicidade por fazer parte desta honrosa galeria, com personagens que 

ajudaram a escrever a história do Conselho e tanto trabalharam em prol da Medicina, da 

valorização do trabalho médico e da defesa da ética. 

Muito obrigado a todos. Boa noite! 

 


